ANALISE MATEMATICA IV - 2004/2005

FOoLHA PRATICA 0 - PRE-REQUISITOS

1. Considere os vectores a = [1, 2, 3],b=[2,0, —=5]ec=[4, —2, 1]. Calcule:
(@) a-b, b-a; (b) a-(2b+3c), 2a-c+3a-c;
© lall + [/, fla+ b d) (a=b)-b, a-b—b-b.

2. Para a # 0, o que implica aigualdade a-b=a-c¢?

3. Sejam a=[1,1,0],b=[3,2, 1]ec =1, 0, 2]. Calcule o angulo entre os vectores:
(a) a, b. (b) a, b+c. (c) b—a, c—a.

4. Determine o angulo entre:

(a) asrectasr: r—y=1, s: x—2y=—1.
(b) asrectasr: 3z +Hy =0, s: dr—2y=1.
(c) osplanos m : x+y+z2z=1, m: x4+ 2y+ 32 =06.
(d) osplanosm: z—y =0, m: x—2z=1.

5. Calcule os angulos internos do tridngulo de vértices A = (0,0,0), B = (4,2,1), C = (1,2,4).

6. Suponha-se que um corpo se desloca, em linha recta, de um ponto A para um ponto B sob a ac¢ao
de uma forca F. Calcule o trabalho 1/ realizado por F nos seguintes casos:

@@ F=[2,6,6], A=(3,4,0), B=(53,0).
(b) F=1[3,2,0], A=(1,50), B=(7—4,0).
) F=[538], A=(296), B=(0,10).

7. Determine a componente do vector a segundo a direc¢do do vector b para:
(@) a=[3,51], b=11,0,0]. (b)y a=1[4,0,-3], b=[1,1, 1].
(c)a=[3,—-4,7], b=[2,5,2]. (da=[-23 —-1], b=[4, -2, 0].
8. Determine a projecc¢do ortogonal do vector a no vector b.
(@a=—-i+j+ k, b=2i+j-3k (b)a=2i+j-3k b=—-i+ j+ k.
9. Determine a recta que passa no ponto A = (3,1, —2) e intersecta ortogonalmente a recta
r:rx=—1+t, y=-24t z=—-1+t, teR

10. Uma forga, F, de 6 N (Newtons) faz um adngulo de 7/4 radianos, para a direita, com o eixo Oy. A
forca actua contra 0 movimento de um objecto que se desloca em linha recta do ponto A = (1,2)
para o ponto B = (5,4).

(a) Calcule F.
(b) Determine o dngulo que o vector F faz com a direc¢do dada pelo vector que une A a B.

(c) Calcule o trabalho realizado pela for¢a no deslocamento do objecto de A para B.
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